<u> ДЕТСКИЙ ОСЕННИЙ ПРАЗДНИК</u>

КАК ОТМЕТИТЬ РЕБЁНКУ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ?

Конечно, все зависит от погоды.

Так, в теплый день будет хорош пикник в лесопарке, а если зарядит дождь, то подойдут сценарии для домашнего торжества.

Предупредите гостей, что возможно во время праздника вы отправитесь на прогулку (если позволит погода). Так что одежда должна быть соответствующей – чтобы на улице не замерзнуть, и дома было комфортно.

НАСТРОЙ И ВЕСЕЛЬЕ.

Вместе с именинником приготовьте приглашения на торжество – на открытку (кусок ватмана или картона) наклейте коллаж из осенних листьев. Очень красиво выглядит и плакат, где поздравление выложено из листьев (они закрепляются двухсторонним скотчем).

Итак, день выдался погожий, значит отправляемся в парк, что бы провести интересные конкурсы на воздухе.

поиски клада.

Заранее «заройте» (спрячьте) в парке «клад» под каким- нибудь деревом, пометьте его яркой лентой. Придумайте сюжет: как вам встретился на пути волшебник, который передал сказочную карту. А в ней указано место, где зарыт клад. Вместе с гостями отправляйтесь искать этот клад. Карту можно нарисовать заранее и спрятать дома, предложив детям найти ее, играя в «горячо-холодно». Поиск клада обычно увлекает всех дошколят. Кладом могут быть мешок конфет, печенье, маленькие сувениры для всех гостей.

«ДОЖДЬ».

Правила игры простые, но вам понадобятся несколько помощников с зонтиками. Малыши бегают по поляне, а когда ведущий выкрикивает «Дождь!», прячутся под заранее раскрытые зонтики, которые держат взрослые.

«ПОМОЖЕМ ПТИЧКАМ».

Смастерите заранее из картонных молочных пакетов кормушки для птиц и развесьте их в парке

ЗАГАДКИ, КОНКУРСЫ, ШАРАДЫ.

Дома лучше чередовать передвижные игры со спокойными занятиями. Так детский праздник не превратится в хаотичную детскую беготню в квартире.

«УГАДАЙ, СКОЛЬКО МОРКОВОК!»

Вариант первый: положите в непрозрачный мешочек несколько морковок и предложите ребятам угадать, сколько морковок в нем лежит. Другой вариант: дети ощупывают мешочек и угадывают, сколько в нем морковок. Кто угадал, получает в подарок морковку.

«НАЗОВИ ЛИСТОЧКИ»

Вы называете лист дерева, а дети должны правильно назвать прилагательное. Например: лист дуба - дубовый; лист березы - березовый; лист клена - кленовый и т.д.

«УЛЕТАЮТ ПТИЦЫ».

Игра для более взрослых деток. Вы называете птицу, а ребенок отвечает: улетает она на зиму или нет. Другой вариант: вы перечисляете несколько птиц, а дети угадывают, кто из них не улетает на зиму в теплые края.

«КТО БЫСТРЕЕ ОДЕВАЕТСЯ».

Выверните рукава двух курток и повесьте их на спинки стульев. Стулья поставьте на расстоянии 1м спинками друг к другу. Под стульями положите веревочку или скакалку. Оба участника стоят у своих стульев. По сигналу они должны взять куртки, вывернуть рукава, надеть, застегнуться. Потом обежать вокруг стула соперника, сесть на свой стул и дернуть за веревочку.

«ЕЖИК».

Спрячьте в разных местах комнаты бельевые прищепки. По команде дети начинают их искать и складывать в ведро. Тот, кто найдет больше всех, становится «ежиком»: все прищепки крепят ему на спинку и дарят яблоко.

двигательные речевые миниатюры.

Малышей можно увлечь с помощью двигательных речевых миниатюр: «Подул прохладный осенний ветерок...» (ребенок дует на пальцы рук). «Листья закружились и полетели на землю с деревьев...» (ребенок, шевеля пальчиками, опускает руки вниз). «дождик застучал по листочкам: кап-кап...» (малыш должен постучать пальчиками по столу). «Заколотил по ним град...» (ребенок стучит кулаками по столу). «После снег припорошил...» (малыш делает руками плавные движения вперед-назад). «Снежным одеялом их накрыл...» (руки ладонями вниз прижимаются к столу).

«ТУЧКА» АВТОРСКАЯ ИГРА Л.И. ПЕТРОВОЙ.

Ведущий (взрослый) берет газеты или другую ненужную бумагу и предлагает детям порвать их на мелкие кусочки. Когда бумага порвана, ведущий начинает: Тучка по небу летела, /на ребят она глядела, /Тучка капель набрала/ И ребяток полила.

Берет свои кусочки и подбрасывает вверх, посыпая детей.

Тучка, тучка, нас полей /Лейся, дождик, веселей.

Продолжает осыпать детей «дождем». Малыши присоединяются и бросают кусочки бумаги на себя, на других детей, на взрослого. Взрослый продолжает:

Тучки малые летят, Всех дождем полить хотят!/ Дождик, капель не жалей! («Поливаются» пока есть капли.)

Дождик нас повеселил, /Лужу мокрую налил./ Солнце, солнце, поспеши./Нашу лужу просуши! (Все вместе собирают кусочки бумаги.)

Когда капли собраны. Взрослый говорит: Улетает тучка, тучка-летучка. /Прилетай ты к нам опять./Будем мы еще играть!

«РАЗНОЦВЕТНЫЕ ЛИСТОЧКИ».

Перевести дух поможет дыхательная гимнастика. Раздайте малышам собранные в парке листья.

Дуем, дуем на листок (Ф-Ф-Ф),

Его качает ветерок (качаем листок, дуем на него).

Мы листочек поднимаем (поднимаем листок вверх),

Мы листочек опускаем (опускаем листок вниз).Мой листочек, мой листок, песню спой со мной дружок!